

# PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

- ✚ **ŠOKANTNI PODACI O PLAĆAMA POBIJAJU SVE DOSADAŠNJE PROGNOZE!**
- ✚ **ŠOKANTNI PODACI POTVRĐUJU RAZMJERE NEMORALNOG UDARA NA STANDARD OKO 800 TISUĆA GRAĐANA OVE ZEMLJE.**
- ✚ **POSljedice po građane koji koriste javne službe bit će šokantne.**
- ✚ **NETKO MORA ODGOVARATI ZA LAŽI I POGREŠNE PROGNOZE NA TEMELJU KOJIH JE OBMANUO JAVNOST I POVRIJEDIO MATERIJALNO I MORALNO 250 TISUĆA ZAPOSLENIKA.**

Tijekom pregovora sindikata i Vlade RH, na sastancima Ekonomskog vijeća te u mnogim medijskim napisima, predstavnici Vlade, poznati ekonomisti i komentatori **prognozirali su da plaće u gospodarstvu neće rasti zbog krize**. Štoviše, pored rasta nezaposlenosti, pada BDP-a te slabog punjenja Proračuna najavljuvan je i pad plaća u cijeloj zemlji. To je bio ključni argument zašto se inzistiralo na nužnosti smanjenja plaća zaposlenicima koji za svoj rad plaću primaju na Državnom proračunu.

Najnoviji statistički podaci prema Financijskoj agenciji (FINA) pokazuju da je Ivan Šuker na temelju netočnih prognoza donosio krajnje upitne odluke. Takvim odlukama Vlada RH zapravo diskriminira 250 tisuća zaposlenika, odnosno 800 tisuća građana kao članova njihovih obitelji, ne umanjujući samo njihov standard već i obezvređujući njihov relativni položaj u zemlji povrijeđujući ih materijalno i moralno.

- **Plaće u siječnju ove godine u odnosu na siječanj prošle godine rastle su prosječno u cijeloj zemlji za nevjerojatnih 8,4%. Isto toliko su rastle plaće u privredi.**
- **Međutim, u siječnju prošle godine taj je rast u odnosu na siječanj pretprošle 2007. godine iznosio svega 5,4%. Dakle, rast plaća sada u krizi veći je na godišnjoj razini nego u godini kada krize nije bilo.**
- **U isto vrijeme je plaća javnih i državnih zaposlenika porasla svega 6% (u prosvjeti 8,2%).**
- **Plaće u privatnom sektoru rastle su 7,4% dok su plaće u državnoj privredi rastle po stopi od 11,8%!**  
Ovaj potonji podatak razotkriva zašto je Šuker nedavno ukinio statističko praćenje plaća u državnoj privredi koje je radila FINA. U Hrvatskoj se ne smije znati koliko iznose plaće u firmama kojima netransparentno upravlja Država.
- **Trenutno je indikator plaća u javnim službama u odnosu na privredu 92 (privreda je 100).**  
Prije osam godina iznosio je 109, a u zapadnim zemljama iznosi od 110 do 120. Zbog smanjenja plaća u javnim službama u svibnju će iznositi nikada nižih 87, a zbog rasta plaća u cijeloj zemlji (kao što je ovaj u siječnju) do kraja godine će iznositi katastrofalnih 80. U odnosu na prije osam godina to je pogoršanje relativnog položaja za 30%.

**Zaključujemo.** Neistina je da će zbog krize plaće u gospodarstvu padati. Zbog krize plaće se smanjuju samo javnim i državnim službenicima. Upozoravali smo da će baš tako i biti, čime će se i ovako lošiji status liječnika, sestara, učitelja, nastavnika, znanstvenika, socijalnih radnika i policajaca... bitno pogoršati što će izazvati dodatni ubrzani bijeg kadrova iz ovih vitalnih službi.

To je razlog zašto smo tražili u vremenu kada izademo iz krize vraćanje barem sadašnjih pariteta između javnih službi i privrede. Šuker na to nije pristajao s obrazloženjem da će plaće u privredi padati pa da onda i ovako nećemo imati što podešavati. Ako je tako zašto na to onda nisu pristali jer ne bi imali trošak? Dakle, znao je da će biti obrnuto, kao što sada statistički podaci dokazuju. Zaključujemo da je svjesno obmanjivao.

Plaće zaposlenika na državnom proračunu ne ovise o radu, zalaganju i uspješnosti već o šikanirajućim odlukama Vlade. **Kao što vidimo plaće smanjuju onima koji su godinama najlošije plaćeni a povećavaju se onim koji godinama imaju najbolje plaće. Kome Bog tome i svi sveci. U ovome svjetlu Hrvatska izgleda kao bezobzirno društvo u kojem vlada nasilje nad pravdom i razumom.**

S ovakvom politikom plaća štrajk se ne može izbjeći!

S poštovanjem,

Zdenka Gizdić, predsjednica  
Vilim Ribić, zamjenik predsjednice Matice